

尚穆根：学界可协助亚洲发展法律专业服务

苏文琪 报道
suwenqi@sph.com.sg

法律学者可在亚洲发展法律专业服务方面发挥作用，协助弥合各国法律制度之间的差异，适应亚洲经济发展的实际需求。

内政部长兼律政部长尚穆根前天在亚洲法律学院（Asian Law Institute，简称ASLI）第16届年度会议发表主题演讲时，强调学界在法律服务领域发展过程所能扮演的角色。

他说，尽管国际贸易战起，增添不确定性，亚洲经济体的长期趋势仍是上扬的。亚细安到了2030年将是全球第四大经济体。

尚穆根说，跨境交易相对复杂，出现商业争端在所难免，而争议调解等法律框架将扮演非常重要的角色。“事实上，推动亚洲发展的大部分经济活动是复杂的，辅助经济增长的专业服务就须做出相应的反应。”

我国政府这几年非常重视法律服务领域的发展，在项目融

资、破产与债务重组等方面投入不少资源和开拓机会，致力于将新加坡打造成国际法律服务枢纽。

例如，我国去年设立了基础建设办公室，旨在汇集本地与国际企业，共同参与及发展亚洲基础设施项目。

尚穆根说，投资者对亚洲不同法律制度的信任度存在差异，学界可在这方面建立思维领导地位，协助弥合差距。

另外，新加坡国立大学国际法中心去年首次开办的亚细安法学课程（ASEAN Law Academy）获得律政部的支持。

除了教育部的拨款，律政部过去六年也直接补助国大法学院，目的是栽培一批法律学者，以提升整体学术和专业水平。

他希望这些学者最终能在本区域的法律领域建立高质量的学术领导力，进而带动区域经济发展。

尚穆根补充说，这些举措将

促进新加坡发挥自然作用，成为本区域最重要的法律枢纽。

“这包括确保本地拥有一流的专家，深谙普通法和民事法体系，以及亚洲各国特定法律，尤其是东南亚。亚洲法律学院和其他中心可在这方面发挥非常重要的角色。”

尚穆根希望国大能带领其他学府，全力支持学术中心的发展，假以时日，当人们想到亚洲法律制度，“就会想起新加坡这个聚集所有人的地方”。

王江雨接任学院主任

亚洲法律学院创立于2003年，成员包括不同大学的法学院。其秘书处设在国大法学院。

本届会议的主题为“法治（rule of law）与法律在亚洲的作用”。

亚洲法律学院主任、国大法学院副教授加里·贝尔（Gary Bell）致辞时宣布本月底卸任，由国大法学院副教授王江雨从下个月1日起接任。